



## Δυνατότητα ασφάλισης στον ΟΓΑ θα έχουν οι επιχειρηματίες μικρών ξενοδοχειακών μονάδων

Την απαλλαγή των μικρών ξενοδοχειακών μονάδων (κάτω των δέκα δωματίων) από την υποχρέωσή τους να ασφαλιζονται στον ΟΑΕΕ, όπως και τη δυνατότητα της υπαγωγής τους στον ΟΓΑ ή της παραμονής τους στο φορέα που είναι ήδη ασφαλισμένοι θα έχουν οι ξενοδόχοι, σύμφωνα με το νομοσχέδιο του Υπουργείου Εργασίας που πρόκειται να συζητηθεί στη Βουλή το επόμενο διάστημα. Η ανακοίνωση του σχετικού σχεδίου νόμου αφορά νέες ρυθμίσεις για τις ασφαλιστικές υποχρεώσεις των επιχειρηματιών και η ανακοίνωσή τους έγινε μετά από συνάντηση που είχε ο πρόεδρος του ΞΕΕ κ. Γιώργος Τσακίρης με τον πρόεδρο της Ένωσης Ξενοδόχων Λακωνίας, με το μέλος του δ.σ του ΞΕΕ κ. Δημήτρη Πολλάλη και τον υπουργό Εργασίας Γιάννη Βρούτση.

Το σχέδιο αφορά 20.000 μικροιδιοκτήτες, οι οποίοι λόγω των φόρων ακινήτων αλλά και των μέχρι τώρα ασφαλιστικών υποχρεώσεών τους στον ΟΑΕΕ αντιμετωπίζουν κλίμα ασφυξίας.

Αναλυτικά το σχέδιο νόμου έχει ως εξής:

**1** Ιδιοκτήτες τουριστικών καταλυμάτων που λειτουργούν κύρια και μη κύρια καταλύματα με το ειδικό σήμα

λειτουργίας του ΕΟΤ δυναμικότητας μέχρι και πέντε δωματίων, σε ολόκληρη την επικράτεια, ασφαλιζονται στον ΟΓΑ.

Εφόσον τα πρόσωπα αυτά ασφαλιζονται από άλλη εργασία ή απασχόληση σε οποιονδήποτε ασφαλιστικό οργανισμό ή στο Δημόσιο ή λαμβάνουν σύνταξη από οποιονδήποτε ασφαλιστικό οργανισμό ή το Δημόσιο παραμένουν στην ασφάλιση του ασφαλιστικού τους φορέα και δεν υπάγονται στην ασφάλιση του ΟΓΑ.

**2** Ιδιοκτήτες τουριστικών καταλυμάτων που λειτουργούν κύρια και μη κύρια καταλύματα με το ειδικό σήμα λειτουργίας του ΕΟΤ δυναμικότητας από έξι μέχρι και δέκα δωματίων, σε όλη την επικράτεια, που είναι παράλληλα εγγεγραμμένοι στο Μητρώο Αγροτών και Αγροτικών Εκμεταλλεύσεων, ασφαλιζονται υποχρεωτικά στον ΟΓΑ.

Εάν τα πρόσωπα αυτά δεν είναι παράλληλα εγγεγραμμένα στο Μητρώο Αγροτών και Αγροτικών Εκμεταλλεύσεων, ασφαλιζονται υποχρεωτικά στον ΟΑΕΕ στην 1η ασφαλιστική κατηγορία του, με κάποιες προϋποθέσεις. Εφόσον τα πρόσωπα αυτά ασφαλιζονται από άλλη εργασία ή απασχόληση σε οποιονδήποτε

ασφαλιστικό οργανισμό ή το Δημόσιο ή λαμβάνουν σύνταξη από οποιονδήποτε ασφαλιστικό οργανισμό ή το Δημόσιο παραμένουν στην ασφάλιση του ασφαλιστικού τους φορέα και δεν υπάγονται στην ασφάλιση του ΟΑΕΕ.

**3** Σε περίπτωση ιδιοκτησίας ή εκμετάλλευσης τουριστικών καταλυμάτων από εταιρεία οποιασδήποτε νομικής μορφής, πλην ΕΠΕ και ΑΕ, υπάγεται κατά περίπτωση στην ασφάλιση του ΟΓΑ ή του ΟΑΕΕ ένας εκ των εταίρων και προαιρετικά οι υπόλοιποι. Εάν οι υπόλοιποι εταίροι δεν ασφαλιζονται σε κανέναν άλλο ασφαλιστικό φορέα κύριας ασφάλισης για άλλη εργασία ή απασχόληση, η ασφάλισή τους στον ΟΓΑ ή στον ΟΑΕΕ καθίσταται υποχρεωτική. Σε περίπτωση ιδιοκτησίας ή εκμετάλλευσης τουριστικών καταλυμάτων από εταιρεία νομικής μορφής ΕΠΕ και ΑΕ, υπάγονται στην ασφάλιση του ΟΑΕΕ τα μέλη των ΕΠΕ, καθώς και τα μέλη του δ.σ. των ΑΕ που είναι μέτοχοι κατά ποσοστό 3% τουλάχιστον.

**4** Ιδιοκτήτες τουριστικών καταλυμάτων που λειτουργούν κύρια και μη κύρια καταλύματα με το ειδικό σήμα λειτουργίας του ΕΟΤ, δυναμικότητας 11 δωματίων και άνω, σε όλη την επικράτεια,

ασφαλιζονται υποχρεωτικά στον ΟΑΕΕ με κάποιες προϋποθέσεις.

**5** Απαραίτητη προϋπόθεση για την υπαγωγή ή τη συνέχιση του ασφαλιστικού καθεστώτος που προβλέπεται στο νόμο που θα ισχύσει είναι η κατοχή ειδικού σήματος λειτουργίας, με όλα τα δικαιολογητικά του σε ισχύ.

**6** Για όσους έως την έναρξη ισχύος της συγκεκριμένης διάταξης, ασφαλιζονταν στον ΟΓΑ, η ασφάλιση που έχει χωρίσει παραμένει ισχυρή και δεν αναζητούνται εισφορές από τον ΟΑΕΕ. Αντίστοιχα, η ασφάλιση που έχει χωρίσει στον ΟΑΕΕ παραμένει ισχυρή και δεν αναζητούνται εισφορές από τον ΟΓΑ.

**7** Με τις παραπάνω διατάξεις κρίνονται οι ήδη ασφαλισμένοι ιδιοκτήτες των τουριστικών καταλυμάτων στον ΟΓΑ ή στον ΟΑΕΕ μετά τη δημοσίευση του νόμου αυτού.

